
 1 

Anul XV, Nr. 383 

14 august 2022 
Duminica a IX-a după Cincizecime  

- Umblarea pe mare - Potolirea furtunii- 

 

  Parohia Vovidenia 
                Galaţi 
  - buletin duhovnicesc bilunar -
ISSN 2734 - 892X ISSN - L 2734 - 892X 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PARACLISUL MAICII DOMNULUI, 

RUGĂCIUNE, NĂDEJDE ȘI IZBĂVIRE 
„Suntem în Postul Adormirii Maicii Domnului numit popular al 

Sfintei Mării. În bisericile din ţara noastră se săvârşeşte Paraclisul 

Maicii Domnului. Acest lucru se întâmplă şi în multe case ale bunilor 

noştri creştini. 

Preafericitul Părinte Patriarh Daniel ne îndeamnă în acest timp 

binecuvântat al postului să rostim Paraclisul Maicii Domnului pentru că 

2022 - „Anul omagial al 

rugăciunii în viaţa Bisericii şi a 

creştinului“ şi „Anul 

comemorativ al sfinţilor isihaşti 

Simeon Noul Teolog, Grigorie 

Palama şi Paisie de la Neamţ“ 

     „Fraților, noi suntem împreună-lucrători cu Dumnezeu; iar voi sunteți 

ogorul lui Dumnezeu, zidirea lui Dumnezeu. După harul lui Dumnezeu, 

cel dat mie, eu, ca un înțelept meșter, am pus temelia; iar altul zidește. 

Dar fiecare să ia seama cum zidește. Căci nimeni nu poate pune altă 

temelie, decât cea pusă, care este Iisus Hristos. Iar, de zidește cineva pe 

această temelie: aur, argint sau pietre scumpe, lemne, fân, trestie, lucrul 

fiecăruia se va face cunoscut; îl va vădi ziua (Domnului). Pentru că în 

foc se descoperă, și focul însuși va lămuri ce fel este lucrul fiecăruia. 

Dacă lucrul cuiva, pe care l-a zidit, va rămâne, va lua plată. Dacă lucrul 

cuiva se va arde, el va fi păgubit; el însă se va mântui, dar așa, ca prin 

foc. Nu știți, oare, că voi sunteți templu al lui Dumnezeu și că Duhul lui 

Dumnezeu locuiește în voi? De va strica cineva templul lui Dumnezeu, îl 

va strica Dumnezeu pe el, pentru că sfânt este templul lui Dumnezeu, 

care sunteți voi“.                         (I Corinteni III, 9-17) 
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acum ne rugăm să ne întărească credința, să sporească în viața noastră 

faptele bune, să ne dăruiască ajutor în creșterea copiilor și în educarea 

lor, în ajutorarea familiilor, în ajutorarea văduvelor, săracilor, 

bolnavilor și să ocrotească și pe toți slujitorii Bisericii. 

Noi ne plecăm genunchii înaintea Preasfintei Născătoare de 

Dumnezeu şi „cu osârdie“ strigăm din adâncul sufletului: „Stăpână, 

ajută-ne, milostivindu-te spre noi; grăbește că pierim de mulțimea 

păcatelor; nu întoarce pe robii tăi deșerți, că pe tine, singură nădejde   

te-am câștigat“. Aceasta este credinţa noastră mărturisită la începutul 

Paraclisului Maicii Domnului şi de aceea „nu vom tăcea“ să mărturisim 

ajutorul pe care l-am primit de la Preasfânta Fecioară Maria, că de nu ar 

fi fost ea, „cine ne-ar fi izbăvit pe noi din atâtea nevoi? sau cine ne-ar fi 

păzit?“ Pentru aceasta nu ne vom depărta de Maica Domnului pentru că 

ea ne izbăveşte din toate nevoile. 

Stihul ce ne ghidează în urcuşul duhovnicesc al cântărilor din 

Paraclisul Maicii Domnului este „Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, 

miluiește-ne pe noi“. Prin aceste cuvinte noi cerem ajutorul Sfintei 

Fecioare Maria, Maica Domnului nostru Iisus Hristos, să fim izbăviţi 

din nevoi şi necazuri. 

Prin imnografia Paraclisului cerem Maicii Domnului să caute „cu 

milostivire spre necazul cel cumplit al trupului“ şi să vindece „durerea 

sufletului“. Pentru că „nădejde și întărire și zid de scăpare nemișcat 

câștigându-te pe tine (Maică Preasfântă), ceea ce ești întru tot lăudată, 

de tot necazul ne izbăvim”. 

În acelaşi timp mărturisim adevărul minunat că Preasfânta 

Născătoare de Dumnezeu şi Pururea Fecioara Maria revarsă „bogăţie de 

tămăduiri celor ce o laudă cu credinţă“. 

De aceea şi noi acum, în vremea postului închinat cinstirii ei, o 

slăvim plini de bucurie duhovnicească prin cuvintele inspirate ale 

imnografului: Bucură-te, lauda a toată lumea; bucură-te, casa 

Domnului; bucură-te, munte umbrit; bucură-te, scăpare; bucură-te, 

ceea ce ești sfeșnic de aur; bucură-te, Preacurată, care ești slava 

creștinilor; bucură-te, Marie, Maica lui Hristos Dumnezeu; bucură-te, 

rai; bucură-te, masa cea dumnezeiască; bucură-te, biserică; bucură-te, 

năstrapă de aur; bucură-te, bucuria  tuturor“.  
 

                 Pr. Ciprian Florin Apetrei, Ziarul Lumina 12 august 2022 

https://ziarullumina.ro/autor/pr--ciprian-florin-apetrei.html
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CE ESTE NESIMȚIREA DUHOVNICEASCĂ? 
„După învățătura Sfinților Părinți, nesimţirea este trândăvia şi 

moartea tuturor mişcărilor şi dispoziţiilor sufleteşti, pe care le 

cuprinde firea noastră raţională. Nesimţirea este încă şi îndobitocire, 

manifestare a însușirilor inferiorităţii şi stingere ce vine din deznădejde. 

Toate acestea sunt născute şi pricinuite de patima pierzătoare a 

nepăsării. Dacă ajung să stăpânească, aduc cu sine desfiinţarea 

oricărui program duhovnicesc, legătura fără pază cu provocările 

neîngăduite şi, în cele din urmă, robirea faţă de iubirea de 

sine atotcuprinzătoare şi faţă de iubirea de plăcere, care este considerată 

rădăcina tuturor răutăţilor. 

Încununarea acestei pervertiri a firii este necredinţa, care, dacă 

găseşte loc în sufletul omului, numai rugăciunile şi lacrimile sfinţilor 

pot ajuta, precum şi rugăciunea necurmată şi stăruitoare, împreună 

cu osândirea de sine şi smerenia. De asemenea ajută şi supunerea de 

bunăvoie şi ascultarea, jertfirea de sine, precum şi îndepărtarea de 

cauzele provocatoare“. 
                          (Gheronda Iosif Vatopedinul, Dialoguri la Athos, Ed. Doxologia, Iași, 2012, pp. 40-41) 
 

 

TAINA SFÂNTULUI MASLU  

ÎN POSTUL ADORMIRII MAICII DOMNULUI 

Marți, 9 august 2022, în Biserica Vovidenia a fost săvârșită Taina 

Sfântului Maslu de către 12 preoți ai Cercului Misionar nr. 4 al Protoieriei 

Galați. Predica a fost ținută de preotul Ioan-Alexandru Budeșteanu, de la 

Parohia Sfântul Nicolae. 

Taina Sfântului Maslu este una din cele şapte Sfinte Taine din Biserica 

Ortodoxă. Prin rugăciunile preoţilor şi prin ungerea cu untdelemn sfinţit, se 

împărtăşeşte creştinilor bolnavi harul vindecării de bolile sufleteşti şi 

trupeşti, precum şi iertarea de păcate. 

Cele șapte rugăciuni diferite care se rostesc în cadrul slujbei Sfântului 

Maslu ocupă un loc central în sânul slujbei. Amintind milostivirea și 

bunătatea pe care Dumnezeu le-a arătat întotdeauna față de oameni, în ele 

se cere păzirea vieții bolnavului, ușurarea de chinuri, vindecarea și 

întărirea trupului și totodată iertarea păcatelor, tărie duhovnicească, 

primenirea întregii sale făpturi și înnoirea în Hristos a vieții sale.  
        Iuliana Sbîrnea 
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ICOANA MAICII DOMNULUI DE LA MĂNĂSTIREA 

ADAM ÎN PROCESIUNE LA GALAȚI 
În toată perioada postului Adormirii Maicii Domnului, cu 

binecuvântarea Înaltpreasfinţitului Părinte Casian, Arhiepiscopul Dunării 

de Jos, în peste 140 de parohii din judeţul Galaţi se desfăşoară un pelerinaj 

cu Icoana Maicii Domnului făcătoare de minuni de la Mănăstirea Adam.  

La marele praznic al Schimbării la Faţă a Domnului, icoana, însoţită de 

preoţi şi mulţi credincioşi a poposit, după o absență de doi ani- din cauza 

Pandemiei- pentru scurt timp și la Biserica Vovidenia, la Sfânta Liturghie.  

Numeroşi credincioși au venit, că în fiecare an, să mulţumească 

Preasfintei Născătoarei de Dumnezeu pentru binefacerile primite. 
 Pr. Pelin Gabriel-Ioan  

RUGĂCIUNEA ÎNTRE FORMALISM ȘI SIMȚIRE 
-„Uneori, totuși, ne rugăm, dar ne rugăm dintr-un formalism. 

- Dragă, chiar și formalismul e o dovadă că vrei să faci mai mult. 

Cine nu se roagă nici formal, nu se roagă deloc. Cum să ajungă acela la 

un alt fel de rugăciune sau măcar la rugăciunea formală? Sigur, cei mai 

mulți dintre oamenii care se roagă, cel puțin cei care au ajuns în fața 

mea și am putut constata cum le e rugăciunea sau cum sunt angajați ei 

în rugăciune, nu se roagă, ci rostesc formule de rugăciune. 

Cei mai mulți oameni nu se roagă, ci citesc rugăciuni, rostesc 

rugăciuni, spun rugăciuni. Or, acesta este primul stadiu al 

rugăciunii, rugăciunea trebuie interiorizată. Unii ne acuză că 

spunem rugăciuni formulate de alții și care nu se potrivesc cu viața 

noastră, și deci nu ne exprimăm pe noi în rugăciuni. Da, e adevărat, însă 

dacă ne-am apropria și rugăciunile străine, care sunt mai multe decât 

cele ce le-am putea realiza noi cu puterea noastră, am reuși să le 

interiorizăm, în măsura în care cuvintele pe care le spunem sunt și ale 

noastre“. (Arhimandrit Teofil Pârâian, Cuvinte către tineri, Editura Omniscop, Craiova, 1998, p. 71) 
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